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Как относиться к конкуренции и сотрудничеству в жизни, в экономике, чтобы максимизировать эффективность всех сторон? Этот вопрос можно решить, если использовать идею равновесия Нэша. 

Равновесие Нэша - это ситуация, при которой игрок (сторона, фирма А) не может увеличить свой выигрыш, изменяя свой план действий, если другой игрок (фирма В) не изменяет свое решение. При равновесии Нэша действия или стратегия каждого игрока (фирмы А) является лучшим ответом на действия другого игрока (фирмы В). Игроку (фирме А) невыгодно изменять свою стратегию и не учитывает стратегию другого игрока (фирмы В).

Так, известно, что все поставщики стремятся к более высокой прибыли за счет увеличения производства и занятия большего объема рынка, но логика личных интересов приводит к другому результату.
Можно рассмотреть такой пример. В маленьком городке есть два производителя конфет А и В. Фабрика А может производить 300 конфет, а себестоимость производства каждой конфеты составляет 10 рублей. Когда фабрика Б также выпустит 300 конфет, на рынке появится предложение в 600 конфет, а цена каждой конфеты составит 70 рублей. А и В могут получить прибыль в размере 300× (70-10) =18 000 рублей, а общая рыночная прибыль составляет 36 000 рублей.  Но производитель А решил производить 400 конфет. 
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Однако у производителя В есть такая же идея, он тоже увеличил производство до 400 конфет. В результате А и В, предложили на рынке 800 конфет.  Рыночная цена конфет составляла 50 рублей, а общая прибыль на рынке составляла 800 × (50-10) = 32 000. А и В каждый получил при объеме производства 400 конфет - прибыль в размере 16 000 рублей, т.е. меньше чем при производстве 300 конфет. 
С личной точки зрения, независимо от того, какой объем продукции выбирает В, А предпочитает производить 400 конфет, что является доминирующим выбором（20000＞18000；16000＞15000）, и то же самое верно для В. Но когда оба они изменяют объем производства и выбирают объем производства 400, прибыль производителя оказывается наименее идеальной из всех четырех результатов - 16000. Это означает, что по сравнению с одновременным выбором производительности 300, если А и В одновременно выберут производительность 400, то А и В получают меньше прибыли, меньше преимуществ.

Обе стороны быстро осознают это и совместно решат разделить поровну после переговоров и соглашения. В процессе расширения производства они поймут, что производство 300 конфет на человека - это их максимально прибыльный результат. Они будут вести переговоры и назначать встречи для производства с целью получения больших льгот для поддержания долгосрочной значительной прибыли.

Важно, чтобы существовал штраф за нарушение договоренности сторон. Когда два поставщика кондитерских изделий А и В соглашаются производить по 300 конфет каждый, производитель излишков по умолчанию должен заплатить штраф, превышающий доход от избыточного производства. Тогда не будет стимула к перепроизводству, и производители разделят долю рынка поровну с объемом производства из 300 и получат максимальную прибыль.

Когда участников всего два, они отвечают только за себя и за другую сторону, выгоды и ответственность очевидны, а общее оптимальное решение легко согласовать и реализовать. Общее оптимальное решение будет все труднее согласовать и реализовать по мере увеличения числа участников.

Выводы из теории Нэша:

1. В состоянии сотрудничества или конкуренции важно понять, как собственные решения одной стороны могут повлиять на решения другой стороны и на общий результат. 

2. После анализа всех возможных результатов, основанных на принятии решений сторонами – необходимо выбрать оптимальное решение, которое удовлетворяет интересы всех сторон.

3. Важно достигнуть соглашения и установить штрафы за нарушение договора. 

Понимание теории игр, равновесия Нэша, позволяет всесторонне понять влияние решения одной стороны на решение другой в сотрудничестве и конкуренции, а также различные результаты, полученные в результате различных решений обеих сторон.
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